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Kako so prvošolci doživeli predavanje o Tuaregih ter ali svoje življenje sedaj kaj drugače doživljajo?
Predavanje je bilo zelo poučno, saj si nisem predstavljal, v kako hudem položaju živijo Tuaregi. Na njih pritiskajo velike korporacije in jim odžirajo njihovo zemljo. Mnogi Tuaregi zato Evropo dojemajo kot obljubljeno deželo. Osebno sem istega mnenja, saj smo tu v boljšem ekonomskem položaju. Ker pa smo ljudje zelo sebični in ozkogledi težko sprejemamo drugačne od nas. Zato tudi nočemo tujcevŽelim si, da bi Tuaregi končno dobili svojo državo in tam normalno zaživeli. Mladim te domorodne vrste pa sporočam, naj se poskušajo izobraziti in kasneje tudi pomagati pri ustanovitvi svoje države.
Feliks Možina Vrtovec, 1. a
Predavanje mi je bilo zelo zanimivo, saj je g. Mira razlagala prepričljivo in vživeto. Mislim, da bi nas nekdo moral večkrat opomniti, da v nasprotju z nekaterimi ljudstvi, pravzaprav živimo v razkošju. Kljub temu, da številni Tuaregi naša življenja dojemajo kot popolna, smo v resnici priča resnim družbenim problemom, daleč od popolnosti. Zaslepljeni smo z novicami, ki nam jih predstavljajo socialni mediji, le ti pa velikokrat postavljajo absurdne norme. Rasizem zagotovo ne bi bil tako množičen, če ne bi bili mediji tako vplivni. Tudi naše tako opevano in zaželeno bogastvo je žal le v  materialnih stvareh. Tuaregi znajo bolj ceniti to, kar imajo in zdi se mi, da so tudi duhovno veliko bolj bogati. Sočlovek in odvisnost od njega sta jim vogelna kamna njihovega obstoja. Če bi se tega tudi sami bolj zavedali, bi bil svet zagotovo veliko lepši. Mladim Tuaregom, ki živijo v mestih bi sporočila, naj ne prenehajo sanjati. Naj ne obupajo. Tuaregom nomadom pa naj obdržijo svojo kulturo ter vztrajajo. Mogoče pa se bodo politični problemi kljub vsemu rešili in bodo zaživeli človeka vredno življenje.
Lara Bratina, 1. a

Predavateljičine zgodbe o mladih Tuaregih so se me zelo dotaknile, saj imajo Tuaregi popolnoma drugačno razmišljanje o svetu in drugače gledajo na probleme kot mi. Zanimive so mi bile zgodbe, kako se oni spopadajo s svojimi problemi in kaj so za nas problemi. Za ljudi, ki še niso bili v Evropi, je mogoče stara celina res obljubljena dežela, toda natančnejši pogled hitro razkrije, da se tu meša mnogo različnih karakterjev in še več različnih pogledov, tako na svet kot na soljudi. Tudi sama bi rada nekoč odpotovala kam drugam, vem pa, da bom v vsaki državi naletela na ljudi, ki me morda ne bodo sprejeli zaradi državljanstva, jezika, prepričanja ali pa zaradi samega izgleda. Mladim Tuaregom bi rada sporočila, da imamo prebivalci te obljubljene dežele Evrope tudi svoje velike probleme in da ni vse tako pravljično kot izgleda na prvi pogled.

Nika Andlovic, 1. a



