Priznanje ZKD Brežice za leto 2013

ROZALIJA AVSEC, KUD Brežice

Rozalija – Zalika Avsec je aktivna članica in pevka KUD Brežice vse od začetkov delovanja Ženskega in Mešanega pevskega zbora. V zboru je opravljala pomembne naloge in bila več let tudi predsednica ženske sekcije. V preteklosti se je mnogokrat zavzela za pridobivanje dodatnih finančnih sredstev, ki so omogočala boljše delovanje društva. Je disciplinirana, vestna in zanesljiva pevka, predvsem pa nepogrešljiv glas v altovskih vrstah. S predanim prepevanjem zborovskega repertoarja je veliko prispevala tudi k uveljavljanju, predvsem pa ohranjanju zborovskega petja v domačem okolju in tudi izven njegovih meja. Pozitivnost, ki jo izžareva, ves čas ohranja dobro vzdušje v zboru. V letih 2007 do 2012 je bila članica Sveta območne izpostave JSKD, kjer je s tvornim sodelovanjem pomagala k uresničitvi mnogih sklepov in predlogov, ki so zadevali položaj ljubiteljske kulture v lokalnem okolju.

Priznanje ZKD Brežice za leto 2013

MARKO KRAINER, KD Moški pevski zbor Bizeljsko

Marko Krainer je že kot nadebuden šolar prepeval v otroškem in mladinskem pevskem zboru, ljubezen do petja pa je konec leta 2003 nadgradil z vključitvijo v takratni Moški pevski zbor Stara vas – Bizeljsko, sedaj Moški pevski zbor Bizeljsko, in ga vse od takrat bogati s svojim lepim tenorskim glasom. 

Njegovo organizacijsko delo v zboru se je začelo leta 2007, ko je najprej postal namestnik tajnika, zatem pa tudi tajnik. To funkcijo z veseljem opravlja še danes.  

Marko je v delovanje zbora vsestransko vpet tudi sicer, saj opravlja še številna druga dela, ki so nujno potrebna za nemoteno izpeljavo zastavljenih projektov. Več kot aktivno sodeluje pri pripravah na različne nastope in revije, je avtor scenskih postavitev in tiskanih gradiv, kar večkrat uspešno soustvarja s svojim dekletom Simono. Vedno je pripravljen delovati v korist društva, v katerem še posebej cenijo njegovo požrtvovalnost in vztrajnost, saj ob mnogih službenih obveznostih in dejstvu, da živi daleč od Bizeljskega, še vedno najde čas in voljo, da vsak teden prihaja na vaje in nastope domačega zbora. 

Priznanje ZKD Brežice za leto 2013

JERNEJA ROŽMAN, Plesno društvo Imani
Jerneja Rožman je plesno pot začela pred desetimi leti v plesni skupini Tarantela Krško, kjer se je navdušila za hip hop in se nato izpopolnjevala v plesnem klubu Plesni val v Celju. Leta 2007 se je pridružila Plesnemu društvu Imani v Brežicah, kjer kot mentorica in koreografinja otroke navdušuje za to zvrst plesa. Zaveda se, da je ples ena od aktivnosti, kjer se otroci vsestransko gibajo, izražajo čustva in se jim z njegovo pomočjo privzgajajo strpnost do drugih, medsebojno spoštovanje in odgovornost do skupnega dela. Jerneja je mentorica in koreografinja številnim uspešnim plesnim skupinam tako v občini Brežice kot izven nje. Pri postavitvi različnih zanimivih koreografij in scenskih postavitev je vedno inovativna in ustvarjalna. S skupinami redno sodeluje na območnih in regijskih revijah ter državnih in mednarodnih tekmovanjih.

V letu 2013 je s skupino Alter Ego pripravila odmevno celovečerno plesno predstavo »Svet praznih obljub«, njena plesalka v kategoriji hip hop solo članice pa je bila že drugič uspešna celo na evropskem prvenstvu. 

Kljub obilici dela s poučevanjem in ustvarjanjem na področju plesa je kot članica upravnega odbora Plesnega društva Imani močno vpeta v organizacijo in vodenje društva. S predanim delovanjem v društvu je to ljubiteljsko dejavnost približala širšemu krogu ljudi. 

Priznanje ZKD Brežice za leto 2013

JERNEJ ILJAŠ, KUD Oton Župančič Artiče

Jernej Iljaš je postal član Folklorne skupine KUD Oton Župančič Artiče že pred petnajstimi leti kot osnovnošolec, ko se je pridružil Otroški folklorni skupini in v njej deloval dve leti. Udeleževal se je različnih folklornih seminarjev ter tako nadgrajeval svoje znanje. Kasneje se je pridružil vodilni skupini in se razvil v odličnega folklornika.  

S skupino je nastopal na vseh večjih koncertih doma in v tujini, v času študija v Ljubljani pa bil tudi član Akademske folklorne skupine France Marolt. 

V zadnjih letih je dejaven pri organizacijskem in strokovnem delu v skupini, kjer je bil sprva v pomoč mentorju Mladinske folklorne skupine. V skupini je prevzel tudi skrb za folklorne kostume, zaradi njegove zanesljivosti in zagnanosti pa so mu zaupali še podpredsedniško funkcijo. 

Njegove organizacijske sposobnosti so v zadnjih letih posebej vidne in cenjene v okviru priprav na mednarodni folklorni festival Slofolk, kjer vsako leto pomembno prispeva k visokemu nivoju in pomembnosti tega dogodka.
Bronasto odličje ZKD Brežice za leto 2013

MARIJA JAGRIČ KD Orlica Pišece

Marija - Mira Jagrič je članica Kulturnega društva Orlica Pišece že vse od leta 1995, ko je prvič zapela v ženskem pevskem zboru, v katerem je njen žametni drugi alt še danes nepogrešljiv. 

Ker je človek mnogih talentov in rada ustvarja na področju ljubiteljske kulture, se je pred petnajstimi leti pridružila tudi novoustanovljeni dramski skupini. Člani so v njej prepoznali dobro organizatorko in odločno žensko ter jo zato izvolili za predsednico skupine. Vse obveznosti, ki so ji naložene v društvu, že dolga leta vestno in odgovorno opravlja ter s tem skrbi za dobrobit ljubiteljske kulture v domačem kraju. Dolga leta predano skrbi za finančno plat zbora in celotnega društva KD Orlica Pišece, kjer je bila dva mandata tudi blagajničarka. Predvsem pa je Mira oseba, na katero se lahko človek obrne in zanese vsak trenutek. Ko je bila v letih 2007 do 2012 članica predsedstva Zveze kulturnih društev Brežice, pa je z inovativnimi predlogi vnašala svežino v njeno delovanje.
Bronasto odličje ZKD Brežice za leto 2013

DRAGO PIRMAN, KD Franc Bogovič Dobova
Drago Pirman je bil ustanovni član in prvi predsednik literarnega društva Žarek Brežice, ki je žarel dobrih deset let, nato pa se je priključil Literarni sekciji Beseda Kulturnega društva Franc Bogovič Dobova, katere član je še danes.  

V vseh letih kulturnega udejstvovanja je bil nepogrešljiv pri vsakem projektu - bil je Prešeren v literarni lepljenki Franceta Prešerna križev pot, Župančič v recitalu Veš, poet, svoj dolg?, nastopil je tudi skoraj na vseh prireditvah in literarnih večerih, ki jih v vseh teh letih njegovega sodelovanja v literarni sekciji res ni bilo malo. V letu 2013 je v komediji Mali oglasi nastopil v vlogi profesorja Milana. Prav tako pa pri vsakem projektu občudujemo njegove humorne vložke, s katerimi popestri marsikatero ustvarjalno urico. V društvu si skoraj nobenega izmed srečanj ne morejo predstavljati brez njegovih vedno odlično interpretiranih recitacij. Prav tako občudujejo njegovo pripravljenost za sodelovanje pri organizacijskem delu.  

Poseben poudarek velja njegovim dnevniškim zapisom, ki jih je ustvarjal že pred veliko leti in so pravi literarni biseri. Vsekakor pa ni le izvrsten interpret in pisatelj, dragocene literarne kapljice so tudi njegove pesmi, v katere mnogokrat vtke svojo hudomušnost, veselja in ne nazadnje tudi bolečino. 

Kot priljubljen knjižničar Knjižnice Brežice je veliko prispeval tudi k pismenosti mladih bralcev. S potujočo zbirko tujejezičnih knjig  Mini Bologna je mladim približal različne kulture, jezike in pisave. Drago Pirman je ob vsej ustvarjalnosti predvsem človek, ki vedno ve, kaj je dober prijatelj in se za to prijateljstvo tudi razdaja.

Srebrno odličje ZKD Brežice za leto 2013

ROBERT FUKS, KUD Oton Župančič Artiče

Robert Fuks je v KUD Oton Župančič Artiče dejaven že od malih nog, kar je že več kot 25 let. Najprej se je vključil v Tamburaški orkester in že v prvih letih sodeloval na vseh večjih nastopih in gostovanjih ter sčasoma postal eden izmed njegovih najpomembnejših in najvidnejših članov. Njegova strokovnost prihaja do izraza na vajah ter pri številnih projektih in nastopih, kjer ga poznamo tudi kot izvrstnega tolkalca in vokalnega solista. V zadnjih letih so nastale njegove številne priredbe za tamburaški orkester, ki tvorijo pomemben mozaik orkestrskega repertoarja. Poleg igranja v tamburaškem orkestru je od leta 2000 tudi uspešen mentor godčevske skupine Trebeški drotarji.  

Kljub obilici dela se je z veseljem vključil še v delo godalnega sestava Folklorne skupine KUD Oton Župančič Artiče. Tu se je spoprijel še z izvirnim ljudskim glasbilom oprekelj, tako je s tenkočutnim igranjem nanj požlahtnil zvok sestava. Za dva prekmurska spleta folklorne skupine je pripravil tudi priredbe. Za lanski jubilejni koncert folklorne skupine je pripravil glasbeno priredbo za plese iz okolice Brežic iz začetka 19. stoletja. S tem delom je Robert Fuks izdatno pripomogel k ponovnemu obujanju glasbe izpred časov, ko še ni bilo harmonike.

Zlato odličje ZKD Brežice za leto 2013

IRENA HRIBAR, KD Mešani pevski zbor Viva Brežice

Irena Hribar je že več kot sedemnajst let pomembna soustvarjalka MePZ Viva Brežice, ki s svojim visokim in blago zvenečim sopranom očara slehernega poslušalca. V različnih zborovskih sestavih poje že od otroških let, v času študija je prepevala v APZ Tone Tomšič in kasneje tudi v vokalni skupini Solzice.   

V preteklosti je v zboru že dvakrat nastopala v vlogi predsednice in podpredsednice. Zadnja tri leta s svojo neusahljivo energijo zbor uspešno vodi skozi različne, na začetku popolnoma neuresničljive projekte. Vsake naloge se loti natančno in z jasno vizijo, odprta je za predloge in jim rada prisluhne, se pa do njih tudi kritično opredeli. 

Njen tokratni predsedniški mandat so obeležili številni projekti, ki brez nje ne bi zaživeli oziroma bi bili bistveno manj odmevni. Sodelovanje pri izvedbi Mahlerjeve Simfonije tisočev z najboljšimi zbori in filharmonijama iz Ljubljane in Zagreba, praznovanje 20. obletnice zbora z nizom 20 dogodkov, jubilejnega letnega koncerta s slovenskimi novitetami, z izdajo Vivinega časopisa in nove zgoščenke, so le nekateri med njimi. 

Zagotovo pa je njen največji projekt organizacija potovanja na Tajsko v letu 2013, kjer se je zbor s tremi zlatimi medaljami več kot uspešno predstavil na tamkajšnjem zborovskem tekmovanju. Notranja motivacija, ljubezen do petja in odgovornost do sopevcev so jo ves čas priprav na potovanje vzpodbujali, da je tudi v na videz brezizhodnem položaju našla pot in projekt uspešno pripeljala do konca.

Irena Hribar tudi sicer v zboru predstavlja neusahljiv vir energije, je menedžerka, front man zbora in njegova velika promotorka, ki komunicira z organizatorji in sponzorji ter navezuje vedno nove kulturne in poslovne stike. Njen pogled je usmerjen le naprej, vedno novim izzivom naproti. Vztrajnost, večni optimizem in organizacijske sposobnosti so tako njene spoštovanja in občudovanja vredne vrline, ki jih člani zbora pri njej nadvse cenijo. Za dolgoletno prepevanje v zborih je prejela vse tri Gallusove značke in bila leta 2005 nagrajena z bronastim odličjem ZKD Brežice. 

Zlato odličje ZKD Brežice za leto 2013

IDA OSTRELIČ, KUD Oton Župančič Artiče

Ida Ostrelič se z ljubiteljsko kulturo ukvarja že skoraj 40 let. Kot komaj polnoletno dekle se je vključila v dramsko skupino takratnega Prosvetnega društva Oton Župančič Artiče, kjer se je preizkusila v igralski, recitacijski in voditeljski vlogi. 

V letih delovanja na področju ljubiteljske kulture je zaslovela z vodenjem krajevnih, občinskih in državnih pevskih, tamburaških, folklornih prireditev, revij in srečanj. Pripravljala je programe za državne in druge praznike, vodila kvize in sodelovala na raznih sejemskih predstavitvah. 

Kar 23 let se je ukvarjala s pevsko dejavnostjo; pela je v Ženskem pevskem zboru Globoko, Mešanem pevskem zboru KUD Oton Župančič Artiče ter Ženskem pevskem zboru OŠ Artiče. V domačem Kulturno umetniškem društvu Oton Župančič se je vedno trudila povezovati vseh osem sekcij, zato je bila že leta 1991 izvoljena za tajnico, od leta 2000 pa je njegova uspešna predsednica. Tudi v tej vlogi si ves čas prizadeva za razvijanje kulturnega sodelovanja med sekcijami, skrbi in organizira skupne projekte in prireditve, nepogrešljiva je pri vodenju arhivske in razpisne dokumentacije.   V vseh letih predanega dela in predsedovanja se je izkazala kot odlična vodja in zastopnica društva, ki mu zagotavlja razpoznavnost tudi v širšem okolju.
