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Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije in biosistemske vede SLOVENIJE
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VABILO: 
Vabimo vse zainteresirane ekološke kmetije
da se vključijo v aktivnosti 

PODPORA IZBOLJŠANJU TRŽENJA, POVEZOVANJA IN RAZVOJA DOPOLNILNIH DEJAVNOSTI NA EKOLOŠKIH KMETIJAH

Ekološke kmetije, ki potrebujete pomoč pri razvoju vaše kmetije in prodajnih poti, se lahko brezplačno vključite v program svetovanja oz. pomoči na naslednjih področjih:

· Prodaja proizvodov v javne zavode oz. vključevanje v sisteme javnega naročanja, trgovske verige, HORECA sektor (npr. gostinska ponudba, turizem) in druge oblike trženja;
· Povezovanje oz. vključevanje v organizirane oblike trženja ekoloških proizvodov (skupine proizvajalcev, zadruge ipd.) in
· Razvoj kmetij in dopolnilnih dejavnostih. 

Aktivnosti bodo izvajali strokovnjaki Zveze društev ekoloških kmetov Slovenije (ZDEKS), KGZS – kmetijsko gozdarskih zavodov in Fakultete za kmetijstvo in biosistemske vede Univerze v Mariboru (FKBV), ki imajo bogata (praktična) znanja in izkušnje s področja trženja in povezovanja ter tudi povezave s potencialnimi partnerji oz. kupci (zadruge, skupine proizvajalcev, javni zavodi, trgovine ind.). 

Način izvajanja: Aktivnosti se bodo izvajale v obliki svetovanja na terenu oz. kmetijah in preko telefona oz. e-pošte. 
Čas izvajanja: Program bo potekal od julija do novembra 2023. 

Glavni namen programa je, da se okrepi tržno povezovanje ekoloških kmetij, poveča obseg domačih ekoloških živil na slovenskem trgu ter s tem spodbudi razvoj ekoloških kmetij. 

Kako se vključi v aktivnosti ? Vse ekološke kmetije, ki se želite vključiti v program, prosimo, da izpolnite spletni prijavni obrazec, ki ga najdete tukaj. 

Za več informacij in vključitev se lahko obrnete na vašega kmetijskega svetovalca (KGZS) ali direktno na ZDEKS (na 040303752 oz. ubrankovic@gmail.com, 041376561) oz. FKBV (ekoinputi.fkbv@um.si in 022320908 ob torkih, sredah in četrtkih med 9. in 12. uro).

Vabljeni tudi na vse ostale aktivnosti v podporo ekološkemu kmetovanju, ki se izvajajo v okviru tega javnega naročila (ogledi kmetij,...). Podatke o aktivnosti najdete na: 

https://www.kgzs.si/aktivnosti-za-pospesevanje-razvoja-ekoloskega-kmetovanja-v-letu-2023
Lepo vabljeni !
Zveza društev ekoloških kmetov Slovenije 

Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije

Fakulteta za kmetijstvo in biosistemske vede Univerze v Mariboru 

»Financirano v okviru JN 430-203/2022 “Aktivnosti za pospeševanje razvoja ekološkega kmetovanja v letu 2023”, ki se izvaja s sredstvi Programa porabe sredstev Sklada za podnebne spremembe v obdobju 2021-2023« 
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